



UPRAVA ZA ZAŠTITU PRIRODE

KLASA: UP/I-352-03/26-05/21
URBROJ: 517-06-2-3-26-4
Zagreb, 23. veljače 2026.

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, OIB: 59951999361, temeljem članka 48. stavka 5. i 7. vezano uz članak 26. stavak 2. i članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19, 155/23) povodom zahtjeva Brodsko-posavske županije, Upravnog odjela za gospodarstvo i poljoprivredu, Petra Krešimira IV.br 1, 35 000 Slavonski Brod OIB: 27400987949, za provedbom postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Izmjena i dopuna Plana razvoja Brodsko-posavske županije za razdoblje 2021.-2027. godine, nakon provedenog postupka donosi

RJEŠENJE

I. Da su Izmjene i dopune Plana razvoja Brodsko-posavske županije za razdoblje od 2021. do 2027. godine prihvatljive za ekološku mrežu.

II. Ovo Rješenje objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije.

Obrazloženje

Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava za zaštitu prirode (dalje u tekstu: Ministarstvo), zaprimilo je zahtjev nositelja izrade Izmjena i dopuna Plana razvoja Brodsko posavske županije za razdoblje 2021.-2027. godine (dalje u tekstu: Plan razvoja) Brodsko-posavske županije, Upravnog odjela za gospodarstvo i poljoprivredu, Petra Krešimira IV.br 1, 35 000 Slavonski Brod, podnesen 19. siječnja 2026. godine Ministarstvu (KLASA: 972-02/25-01/02, URBROJ: 2178-04-01/05-26-10 od 15. siječnja 2026.), radi provedbe postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu za Plan razvoja.

Sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode (dalje u tekstu: Zakon) dostavljeni su podaci o nositelju izrade Plana razvoja, razlozima donošenja, ciljevima i programskim

polazištima, obuhvat plana, popis strateških projekata iz Plana razvoja te mišljenje nadležnog tijela o obvezi provedbe postupka strateške procjene utjecaja na okoliš.

U provedbi postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu ovo Ministarstvo razmotrilo je zahtjev Brodsko-posavske županije te nakon uvida u dostavljenu dokumentaciju utvrdilo sljedeće:

Nositelj izrade Plana razvoja je Brodsko-posavska županija, Upravni odjel za gospodarstvo i poljoprivredu Petra Krešimira IV.br 1, Slavonski Brod.

Razlozi za izradu izmjena i dopuna Plana razvoja proizlaze iz srednjoročnog vrednovanja Plana razvoja županije, a sve u svrhu poboljšanja kvalitete sadržaja (unaprjeđenje pokazatelja uspješnosti, optimizaciju broja mjera, revidiranje popisa projekata po posebnim ciljevima), poboljšanja upravljanja provedbom (osiguranje provedbe investicijskih faza ključnih projekata, jačanje koordinacije među dionicima) te definiranja opsega vrednovanja nakon provedbe. Vrednovanje je pokazalo potrebu za izmjenom projekata, prilagodbom starih te uvrštavanjem novih. Izmjenama i dopunama Plana razvoja revidirat će se popis razvojnih strateških projekata iz izvornog plana. Četiri strateška projekta (Brod 2, Brod 3, Regionalni centar za gospodarenje otpadom i Istočna vezna cesta + produžena Svačićeva u Slavonskom Brodu + Južna obilaznica – faza II) preuzet će se u Izmjenama i dopunama Plana jer još nisu realizirani. Planirana je dopuna liste novim projektima, kao što su: Regionalni tehnološki i inovacijski centar za strojarstvo, Izgradnja i opremanje Centra za hitnu i interventnu medicinu, Izgradnja sustava navodnjavanja – BID, Izgradnja i opremanje Centra strukovne izvrsnosti u bioekonomiji, projekti izgradnje i dogradnje zgrada osnovnih škola za potrebe jednosmjenske nastave, Izgradnja terminala za opasne terete u luci Slavonski Brod, Izgradnja i opremanje Simulacijsko-edukacijskog centra za upravljanje rizicima od katastrofa – SIMED centar i drugi.

Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima ekološke mreže (NN 80/19, 19/23, 87/25) na području Brodsko posavske županije nalaze se područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS) HR2001355 Psumj, HR2000623 Šume na Dilj gori, HR2000488 Južni Dilj, HR2001511 Suhe livade kod Sinlija, posebna područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (PPOVS) HR2001288 Pričac-Lužani, HR2001385 Orljava, HR2001389 Banićevac, HR2001311 Sava nizvodno od Hrušćice, HR2001379 Vlakanač-Radinje, HR2001289 Davor-livade, HR2001326 Jelas polje s ribnjacima, HR2001328 Lonđa, Glogovica i Breznica, HR2000426 Dvorina, HR2000427 Gajna, HR2000416 Lonjsko polje i područja očuvanja značajna za ptice (POP) HR1000005 Jelas polje, HR1000004 Donja Posavina.

Detaljni podaci o područjima ekološke mreže na području Brodsko-posavske županije dostupni su u sklopu informacijskog sustava zaštite prirode Bioportal (<http://www.bioportal.hr>).

U provedenom postupku Ministarstvo je, radi potpunog i pravilnog utvrđivanja činjeničnog stanja, dana 28. siječnja 2026. godine elektroničkim putem zatražilo od nositelja izrade Plana

razvoja dopunu podneska dodatnim podacima za dio projekata. Podnositelj je isto dostavio elektroničkim putem dana 6. veljače 2026. godine.

U okviru Izmjena i dopuna Plana razvoja obuhvaćeni su i projekti za koje su već provedeni postupci sukladno posebnom propisu iz područja zaštite okoliša i zaštite prirode, na razini pojedinačnih zahvata. Za navedene zahvate izdani su odgovarajući akti nadležnih tijela, kako slijedi:

1. Izgradnja sustava navodnjavanja – Biđ za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš (KLASA: UP/I 351-03/23-01/01 URBROJ: 2178-03-02/5-23-12, 17. studenog 2023.), te prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu te je planirani zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu zahvata.
2. Izgradnja terminala za opasne terete u Luci Slavonski Brod za koji je proveden postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I 352-03/22-06/72, UBROJ: 517-10-2-2-23-9 od 13. travnja 2023.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.
3. Izgradnja državne ceste DC431, dionica od državne ceste DC53 (sjeverna vezna cesta) do sjevernog ulaza u holding Đuro Đaković d.d. u Slavonskom Brodu za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu iste proveden postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA:UP/I 351-03/19-09/82, UBROJ: 517-03-1-2-19-8 od 10. srpnja 2019.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.
4. Izgradnja Istočne vezne ceste za koji je proveden postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/19-60/75, URBROJ: 517-05-2-2-20-2 od 3. siječnja 2020.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.
5. Nastavak izgradnje južne zaobilaznice grada Nove Gradiške, od županijske ceste Ž4157 do županijske ceste Ž4156 s rotorom – dionica II, duljine cca 3,55 km za koji je proveden postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/17-60/74, URBROJ: 517-07-1-1-2-17-4 od 10. travnja 2017.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.
6. Brod 2 - Projekt sustava odvodnje i vodoopskrbe aglomeracija Slavonski Brod, Brodski Stupnik, Garčin i Donji Andrijevići za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 351-03/19-09/276, URBROJ: 517-03-1-2-19-8 od 20. studenog 2019.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.
7. Brod 3 - Sustav javne vodoopskrbe, odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda na području Brodsko-posavske županije za koji je proveden postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u sklopu kojeg je provedena prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 351-03/19-09/167, URBROJ: 517-03-1-2-20-23 od 18. svibnja 2020.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.

8. Izgradnja regionalnog centra za gospodarenje otpadom Šagulje za koji je proveden postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu (KLASA: UP/I 612-07/21-60/02, URBROJ: 517-05-2-2-21-2 od 28. siječnja 2021.), planirani zahvat je prihvatljiv za ekološku mrežu te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu.

Ostali planirani projekti su unutar građevinskog područja naselja Brodsko-posavske županije te uključuju projekte tipa izgradnje ustanova, poput regionalno tehnološkog inovacijskog centra za strojarstvo, studentskog doma u Slavanskom Brodu, izgradnja i opremanje simulacijsko – edukacijskog centra za upravljanje rizicima od katastrofa – SIMED centar, Centra za istraživanje, razvoj i inovacije – CIRI, edukacijsko – demonstrativni centar – EDI centar, izgradnja, dogradnja, rekonstrukcija i opremanje školskih ustanova za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne nastave (dogradnja Osnovne škole Ivana Gorana Kovačića, Staro Petrovo Selo, dogradnja Osnovne škole Matija Antun Relković, Davor, rekonstrukcija i nadogradnja Osnovne škole Vjekoslav Klaić, Garčin, dogradnja Osnovne škole Antun Matija Reljković, Bebrina, rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Ante Starčevića, Rešetari, rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Vladimir Nazor, Adžamovci, dogradnja školske dvorane uz Osnovnu školu Sikirevci, rekonstrukcija Osnovne škole Stjepan Radić u Oprisavcima, rekonstrukcija i dogradnja školske dvorane Osnovne škole Vrbova, izgradnja i opremanje školske dvorane uz Osnovnu školu Dragalić za potrebe cjelodnevne škole, dogradnja jednodijelne školske sportske dvorane uz Osnovnu školu „Ljudevit Gaj“ u Lužanima, dogradnja školske sportske dvorane uz Osnovnu školu Mato Lovrak u Novoj Gradiški, izgradnja Osnovne škole Jug u Novoj Gradiški, dogradnja područne škole i dogradnja dvorane u Slobodnici, rekonstrukcija područne škole i dogradnja male dvorane u Brodskom Stupniku), izgradnja doma za učenike u Slavanskom Brodu, revitalizacija sportsko-rekreacijskog izletišta „Strmac“, izgradnja i opremanje centra za hitnu i interventnu medicinu (CEHIM), izgradnja i opremanje zgrade za potrebe dnevnih bolnica, izgradnja braniteljskog centra, dogradnja i opremanje doma za starije i nemoćne osobe u Slavanskom Brodu, dogradnja i opremanje doma za starije i nemoćne osobe u Novoj Kapeli, izgradnja i opremanje centra strukovne izvrsnosti u bioekonomiji. U Izmjenama i dopunama Plana razvoja također je naveden projekt izgradnja sustava navodnjavanja – Gundinci (površine 1402 ha). Za projekt nije proveden postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, niti prethodna/glavna ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu.

Uvidom u dokumentaciju dostavljenu od nositelja izrade Plana razvoja utvrđeno je da su postupci ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš odnosno procjene utjecaja zahvata na okoliš, uključujući prethodnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu, provedeni za većinu strateških projekata za koje je sukladno važećem propisu utvrđena obveza provedbe navedenih postupaka. Na temelju dostavljenih dodatnih podataka analiziran je i prijedlog izgradnje sustava za navodnjavanje na području Općine Gundinci, u Brodsko-posavskoj županiji. Sustav čine dvije poljoprivredne cjeline, Jelinje neto površine od 678 ha i Gubačevo neto od 724 ha. Prema dostavljenim podacima planirani zahvat nalazi se na udaljenosti od 8,4 km od najbližeg područja ekološke mreže posebnog područja očuvanja značajnog za vrste i stanišne tipove (PPOVS) HR2001311 Sava nizvodno od Hrušćice te se, s obzirom na obilježja zahvata i prostorni odnos prema području ekološke mreže, ne očekuje mogućnost značajnog negativnog utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost iste.

Razmatrajući predmetni zahtjev, ovo Ministarstvo analiziralo je mogući utjecaj u odnosu na polazišta, ciljeve i mjere za postizanje tih ciljeva, s obzirom na rasprostranjenost ciljnih vrsta i tipova staništa, zbog trajnog zauzimanja staništa, promjena uvjeta staništa, smanjenja brojnosti i rasprostranjenosti ili nestanka vrsta i tipova staništa, odnosno narušavanja povoljnog stanja ciljeva očuvanja i cjelovitosti pojedinog područja ekološke mreže. Uzimajući u obzir da je za većinu strateških projekata prethodnom ocjenom analiziran mogući utjecaj provedbe na ciljeve očuvanja i cjelovitost pojedinog područja ekološke mreže te da su isti prihvatljivi za ekološku mrežu, dok se ostali navedeni projekti nalaze izvan područja ekološke mreže ili u građevinskom području naselja, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja. Izmjena i dopuna Plana razvoja Brodsko-posavske županije na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže te nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu. U slučaju dodatnih izmjena/ili dopuna u Planu razvoja potrebno je ponoviti postupak prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Sukladno odredbama članka 26. stavka 2. Zakona za strategije, planove i programe, za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene, prethodna ocjena obavlja se prije pokretanja postupka strateške procjene utjecaja strategije, plana i programa na okoliš.

Člankom 46. stavkom 1. Zakona propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one za koje je posebnim propisom o zaštiti okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da, ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Člankom 48. stavkom 7. Zakona o zaštiti prirode propisano je da rješenje iz stavka 5. i 6. sadrži podatke o strategiji, planu ili programu, podatke o ekološkoj mreži, te obrazloženje razloga na temelju kojih je isključena mogućnost značajnih negativnih utjecaja na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, ili obrazloženje razloga na temelju kojih je utvrđena obveza provedbe Glavne ocjene.

U skladu s člankom 51. stavkom 2. Zakona, ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Uputa o pravnom lijeku

Ovo je Rješenje izvršeno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



DOSTAVITI:

1. Brodsko-posavska županija, Upravni odjel za gospodarstvo i poljoprivredu Petra Krešimira IV.br 1, 35 000 Slavonski Brod (*R s povratnicom*)